
to p)av a tribute to tlîat nionarcli as a sigîoifeort btisvracsehycntlavoe<l to rnde ita nîrel no inal subec'On, w iflst, in other respects, they
wce v right absoIlteîy inldep)en<î'Ivt intheir ou-i respective kingdomiS.

G'ÉOGRAHI'iE. (45 minutes)
,.-Quel cst le pays Situé à l'est de l'Europe ?2.-Noîimez les principaux fleuves (le l'Asie.1.Ieqo se compose le territoire du Japon?4.-N)ommez la plus grande ile et la capitale du Japon.dIies (faits quelles eaux vous navigueriez pour vous rendre de St-Jean, Nou-N,,l )rnwie altu et- iière laisi quextrémité ouest du lac Supérieur). Indiquezles p ri ci ale il s t r viè es ai si ueles principaux canaux que vous rencontreriez.

AR1J1MTI<
1 ,~ (i heure et

<)îlest l'intérêt (le $292o pour21'jor 4etj%?$3.30~ entre [cati et 'Tîmomas de manière que la part de Thomas soitégale aiux fi cl~<elle d4e je:n.3 M.Nultiplîez 17.384 par 3.9 et dlivisez Je preduitpr..4 1 rois oui riers travaillant 7 heures par jour ont fait 6%,4 vges d'étoffe cfl 4
Jnurs : combien f'audraitil <le lours à 8 ouvriers travaillant 5 heures par jour pourfairc l8-14 verges' de la nième 'étoffe ?t.-n billet escompté à la banque polir 73 Jour-,. à 6%, m'a raporté $ri8.ý-.O
Po-ir quelle somme ce blflet avait-il été fait ? (V'euillez remarquer que les jours de

griii*t sont comprisç danms 14-s 73 Jours et que l'année est de 36.5 jours.)
GÉOMÉTIF( rhcure.)I.-Conîliien faudrait-il paver pouir le tapis qui couvrirait le plancher d'une chami-

bre qui a 20 pieds de longtie1ir et 17 p)iedls 6 polices de largeur si le tapis a ý/ de vergele largeur et coûîte $. la verge ?.ileest la lonigIuur (Iii côté dl'in champ carré avant un acre de surface ?
(Réponsrit epferches. Peurx décimales.)3l-t n S la avant la1 forme <'une pyrai1de renversée à base carrée, est plein de
poinnies <le terre. On demîandîe comblien, il en contient de in ots, sachant que sa bau-teur é'gale i.;ý verge' et le côté (le sa hase 4 verges. (La contenance d'un mmnot est.-ntrap)'z<. (le *;-40 piedls carrés a i. id ehutu tuebsed opes
Qulle est l'autre base ?piddehuertunhaee30ids

3.-Dans un triangle rectaingle. la hase a 12 piedselnuu tlhptns
13j'e<s quelle est la hauttetir <lut triangle ?delnuret'hpéue

HITIE (y heure et ~'..'-Par quel roi l'Edit (le M\antes a-t-il été poueé? Qecontenait cet édit?Par qui a-t-il été révoqué ?
2.-Q-uelles sruerres l'Angleterre eut-elle à soutenir contre la France sous le règne

de Cror, es TI ?3-Qu1els sont les événements remarquables qui se passèrent au Canada de 166.1jque~ ?'%t (lfe la Confédération et quels en sont les principaux
.Quessont les territoires achetés par les Etats-Unis à différentes époques ?

ALGÈB.eRE (T heure.)T.-4oseph et Thoniais ont ensemble $a. Les 4 de l'arg ent de oebpu$Jr l'rgent dle Thomas. Combien ont-ils chacun' ZJsphpu


